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Årsmelding 2018 

Varden menighet 

 

Varden kirke – rom for alle 

Vi vil være et møtested for kristen tro, 

 håp og engasjement. 

Velkommen til menighetsmøte 12. mai 2018,  

etter gudstjenesten. 
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En liten gnist beskyttes før den vokser til en stor og sterk flamme. 

Menigheten vil arbeide for å beskytte dem som har behov for det,  

slik at de kan vokse seg sterke i felleskapet. 
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Konfirmantkullet på Storhaug (St. Johannes og Varden) og Vassøy 2018 
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Ansatte i Varden menighet 2018 

 

Sokneprest  Anders Hildeng Næss   100% stilling                

Daglig leder  Kari W. Motland    100% stilling  

Diakon  Brit Reidun M. Tyvand  75% stilling 

Menighetspedagog Charlotta Vikstrøm  75% stilling 

Vaktmester/kirketj. Niels Fagralon   60% stilling 

Organist Henning Rød Haugland 40% stilling (Perm 10%) 

Menigh.pedagog/kor Hege Hunsager Andresen 20% stilling  

(Hege var 10% betalt av Stiftelsen Varden Menighet, samt 10% betalt av Stvgr. k. fellesråd) 

 

Varden menighet hadde samme ansatte, og stillingsandeler, i 2018 som i 2017. 

 

Menigheten har i mange år lønnet 10 % av daglig leder sin stilling. Pga.at daglig leder er 

hovedtillitsvalgt for «Kirkeansatte i Stavanger» /Delta, og at fagforeningsarbeidet har tatt en del av 

arbeidstiden, fikk menighetsrådet refundert 5% av hennes lønn av Stavanger kirkelige fellesråd i 

2018. Det er hovedsakelig arbeid i forbindelse med sammenslåing av kommunene Finnøy, 

Rennesøy og Stavanger, og derved også deres respektive fellesråd, er hovedårsaken til 

merarbeidet. Menigheten kan ikke regne med slik refusjon for 2019. 
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Årsmelding for Varden menighet 2018 

 

Med Kristus som sentrum og drivkraft for menighetens arbeid, ble Varden menighetsråd sitt motto 

i denne perioden «rom for alle». Menighetsrådet ønsker å peke på at det skal være plass til 

mennesker i menigheten som er engasjerte og aktive i menighetens arbeid så vel som mennesker 

som er søkende eller på tilfeldige besøk i forbindelse med arrangementer eller familiebegivenheter 

som f.eks. eksempelvis dåp og konfirmasjon.  

Varden menighet har hatt et år med en stabil, dyktig og god stab og mange gode frivillige 

støttespillere i de fleste av menighetens arbeidsområder. Listen over alle som bidrar i menigheten 

er lang, og menighetsrådet er takknemlig for all innsats som legges ned av ansatte så vel som 

frivillige.  

Gjennom gudstjenester, det diakonale arbeidet, barne- og ungdomsarbeidet, kulturarbeidet og 

misjonalt engasjement forsøker menigheten å legge til rette for gode møteplasser der mennesker 

fra forskjellige miljøer kan treffes.   

Menigheten er lokalisert i en bydel med store utbygginger og det er en utfordring å nå ut til mange 

av de nyinnflyttede i bydelen. Derfor arbeides det systematisk innenfor egen menighet og sammen 

med andre menigheter og organisasjoner for å skape godt samhold for menneskene i alle aldre i 

bydelen vår. 

Kjernevirksomheten 

Gudstjenesten er det sentrale samlingssted for menigheten der evangeliet om Jesus Kristus blir 

forkynt, vi får synge salmer sammen og det forrettes dåp og nattverd. I boken «Mens du hviler» 

påpeker forfatteren Tomas Sjødin det bibelske med «å holde hviledag og puste skikkelig ut».  Han 

sier bl.a. «for at vi skal få langsiktige ritualer må en bygge med kjente materialer og en må være 

utholdende» og refererer til C.S. Lewis sitt utsagn om liturgi: » En god sko er en sko man ikke 

legger merke til».  Menigheten ønsker å tilby varierte gudstjenester som kan speile 

alderssammensetningen og menighetens virkegrener. Menighetsrådet ønsker å øke deltagelsen fra 

lokale grupper utenfor menigheten som kor, sangere, orkester inklusive skolekorps i 

gudstjenestearbeidet.   

Varden menighetsråd ser det som en prioritert oppgave å forsøke å opprettholde et godt tilbud i 

søndagsskolen som går samtidig med gudstjenestene. Charlotta Vikstrøm har med hjelp av mange 

frivillige gjort en stor innsats for å opprettholde det gode tilbudet. Menighetsrådet opplever at det 

er nedgang i antall barnefamilier som kommer til gudstjenestene, noe som gjør denne aktiviteten 

sårbar. Menighetsrådet ønsker likevel å prioritere og opprettholde dette tilbudet og vil forsøke å 

nå ut til barn og barnefamilier med informasjon i de fora vi har tilgang til.  

  

Ved skillet mellom stat og kirke som inntrådte i 2018 får ikke menigheten lenger oversikten over 

de barna som fødes i menigheten. Menighetsrådet og de ansatte ser på dette som en utfordring og 

sammen forsøker vi via menighetens hjemmeside, i menighetsblad og trosopplæringsarenaer å nå 
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fram til nybakte foreldre med informasjon om dåpen. Menighetsrådet vedtok også å tilby dem som 

døper barna sine i Varden kirke å låne menighetssalen gratis til dåpsselskap. Det kan se ut som at 

denne strategien har vært til velsignelse for både dåpsfamilier og menighet. Antall døpte i Varden 

menighet i 2018 var 18 mot 16 i 2017.  

Da Anders Hildeng Næss ble ansatt i Varden menighet i 2017 var han meget engasjert i å starte 

opp et konfirmantarbeid som innbefattet flere menigheter. Målet for Anders og menighetsrådet er 

og har vært å bidra til at konfirmantene skal få en god konfirmasjonsforberedelse i egen menighet 

samt få tilbud om å delta i ungdomsarbeid i regi av menigheter og andre kristne organisasjoner i 

ungdomsårene som følger. Dette arbeidet startet opp i 2018 og innbefatter menighetene Varden, 

St. Johannes, St. Petri og Domkirken og Kampen. For Varden menighet medførte denne 

omleggingen til at hele 38 konfirmanter har deltatt i årets konfirmasjonsopplegg, en økning på 

50% sammenlignet med de foregående årene.  

Varden menighetsråd ser det som en prioritert oppgave å forsøke å opprettholde et godt tilbud i 

søndagsskolen. Charlotta Vikstrøm har med hjelp av mange frivillige gjort en stor innsats for å 

opprettholde det gode tilbudet. Menighetsrådet opplever at det er nedgang i antall barnefamilier 

som kommer til gudstjenestene noe som gjør denne aktiviteten sårbar. Menighetsrådet ønsker 

likevel å prioritere og opprettholde dette tilbudet og vil forsøke å nå ut til barn og barnefamilier 

med informasjon i de fora vi har tilgang til.  

Høsten 2016 flyttet Varden menighet sitt barnekor øvingene til Nylund skole. Koret skiftet også 

navn til Storhaug barnegospel (SBG). Fram til utgangen av 2018 ble koret drevet av Hege Hunsager 

Andresen sammen med Henning Rød Haugland. Hege har vært en engasjert kordirigent som 

sammen med Henning på en pedagogisk suveren måte har klart å inspirere de unge sangerne til 

frimodig og flott sang på gudstjenester og arrangementer i og utenfor menigheten. Hege sluttet i 

høst i sin stilling og menigheten var så heldig å få Charlotta Vikstrøm til å videreføre dette viktige 

arbeidet i bydelen vår. 

Vardenspeiderne, som er tilknyttet KFUK/KFUM speiderne, fylte 40 år i 2018 noe som ble markert 

med en flott fest i desember 2018. Dette arbeidet som startet med jentespeiderne i 1978 og ble 

etterfulgt av guttespeiderne året etterpå, er en sprek 40 åring. Her tilbys speideraktiviteter i alle 

aldre fra familiespeiding for de minste til rover-aktiviteter for de eldste. Speiderne har en flott og 

motivert gjeng av frivillige ledere fra hele byen og de samles hver torsdag til gruppemøter i og 

utenfor Varden kirke. I tillegg til egen deltakelse på leirer er de med på å arrangere aktiviteter i 

menigheten og i bydelen for øvrig. Menigheten er stolt av det arbeidet som speiderne driver og 

det var derfor en ære at de var en av de nominerte til årets ildsjel på Storhaug i 2018. 

Kirkens diakonale virksomhet ledes av en engasjert og motivert Brit Reidun Mossige Tyvand. 

Diakoniarbeidet er meget viktig for menigheten og når ut til alle aldersgrupper og langt utenfor 

menighetens kjernetropper. I Varden menighet er vi stolte over å kunne tilby månedlige samlinger 

med interessant program for det som kalles 50+, det arrangeres andakter på sykehjemmene, 

sorggrupper sammen med andre menigheter, åpen kirke og hver høst og vinter serveres det en 

gang i uka middag i ungdomssenteret. I konfirmantarbeidet er det en egen diakonigruppe og 

interessen for deltagelse i denne gruppa var så stor at det måtte opprettes to grupper i 2018. 
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Varden menighet har tradisjonelt vært og er en menighet med stort engasjement for misjon. I 

inneværende periode har Varden menighet to utsendinger/misjonærer som vi er med-utsendere 

til. Eline og Gunnar Rangøy arbeider for Det norske misjonsselskap (NMS) i Kamerun og de har et 

utfordrende kall i et misjonsarbeid som er i stor endring. Menigheten støtter NMS sitt arbeid i 

Thailand og Laos økonomisk. I tillegg støtter Varden menighet tre andre prosjekter, som har sterke 

støttespillere i menigheten, i Asia og Afrika økonomisk. 

Samarbeid med andre menigheter 

I forbindelse med bl.a. «2020 prosjektet» legges det opp til et tettere samarbeid mellom 

menighetene i det enkelte prosti og spesielt menigheter med nær geografisk tilknytning. Varden 

menighet og St. Johannes menighet samarbeider tett i flere virkegreiner som barne- og 

ungdomsarbeid, diakoni, felles gudstjenester, prosjektkor. I 2018 ble menighetsrådene enige om å 

utgi felle menighetsblad. De to første utgavene kom ut høsten 2018. Varden menighet har positive 

erfaringer med å utgi felles menighetsblad og samarbeidet fortsetter i 2019. 

Ombygging av ungdomssenteret 

Varden menighetsråd og Stiftelsen Varden menighet ble enige om å bygge om deler av 

ungdomssenteret i Varden kirke i 2018. Det ble leid inn profesjonell rådgivning for å tilse at 

oppussing av lokalene skulle møte de behov menighetens virkegreiner har. 

Forprosjekteringsarbeidet ble fullført høsten 2018 og målet er å skape et senter der alle 

virkegrener som bruker arealene skal få sine behov dekket, og der det satses på at spesielt 

ungdommene kan finne seg til rette.  

The Lovely Orchestra 

Varden menighetsråd er glad for at tradisjonen med julekonsert arrangert av The Lovely Orchestra 

ble gjenopptatt i 2018. I tillegg til å arrangere sin egen flotte og utradisjonelle julekonsert med en 

fullsatt kirke deltok flere av orkesterets medlemmer på gudstjenesten julaften, noe som satte sitt 

meget positive preg på denne gudstjenesten. 

Menighetens økonomi 

Varden menighet hadde et underskudd i overkant av kr. 22.000 i 2018 mot et overskudd på ca. kr. 

277.000 i 2017. Menighetens inntekter er under press, og så vel det som tas inn under ofringer 

som den faste givertjenesten, er fallende sammenlignet med tidligere år. Det skyldes både 

nedgang i antall faste givere og færre egne gudstjenester. Stavanger kommunes støtte til 

menighetens arbeid blant barn og ungdom har så langt vært opprettholdt på et godt nivå. Ser en 

årene 2017 og 2018 under ett har Varden menighet fremdeles en sunn økonomi. Men 

inntektspotensialet fra egen menighet og kommunale organer anses å komme under press i de 

kommende årene, noe som kan bli en utfordring for menighetens økonomi dersom det ikke settes 

inn inntektsinnbringende tiltak i tide. 

 

Menighetsrådet v/leder og nestleder 
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«Fra prestens hånd»  

Da har vi lagt året 2018 bak oss og vi kan se tilbake på et flott år her i Varden kirke. Dette ble første 

året med det nye konfirmantprosjektet – som nå skal gå over 3 år totalt. Det kan være mange 

grunner til at vi fikk mange konfirmanter dette året – men det var kjekt at vi fikk 38 konfirmanter 

akkurat når vi satte i gang med noe helt nytt for ungdommer. Sammen med de andre 

sentrumsmenighetene forsøker vi nå å bygge opp en rekke nye kristne robuste ungdomstilbud. 

Prosjektet fører oss ikke bare som menigheter nærmere sammen rundt den øvre aldersgruppen i 

trosopplæringen – men også har det ført til nytt og spennende samarbeid både med kristne 

organisasjoner og med den nye U-kirken i Stavanger sentrum (Ungdomskirken).  

 

Ellers i kirken har vi gjennom mange år jobbet med å gjøre gudstjenesten mer og mer sted-egen. 

Dette var en konsekvens av gudstjenestereformen som kom for et par år siden. Her i Varden har vi 

derfor en gudstjeneste som ikke er helt lik f.eks. St. Johannes sin gudstjeneste. Etter noen år med 

erfaringer fra denne nye lokale måten å ha gudstjenester på blir det nå slik at alle kirkene skal 

nærme seg hverandre igjen rent liturgisk. Det betyr at vi fremover vil få en større grad av 

gjenkjennelse ift. melodier som er brukt i gudstjenesten – noe som for mange har vært et savn 

disse siste årene.  

Varden kirke er en diakonal menighet og stadig ser vi hvordan mennesker kommer til oss av ulike 

grunner. Kirkemiddagen er et tilbud som er unikt og der vi skylder ildsjelene bak dette en 

kontinuerlig stor takk.  

Her hos oss har vi også et høyt antall frivillige medarbeidere, noe som er gledelig. Det er kjekt at så 

mange bruker både av sin tid og sitt engasjement til å være med å bygge sin lokale menighet. Og vi 

som er ansatt her er heldige som har så mange flotte medarbeidere. 

Anders Hildeng Næss 

Sokneprest  
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Trosopplæring 0-18 år (2018) 

Barnefestivalen er det trosopplæringstiltak som trekker flest barn. Det ble skrevet en fin artikkel i 

Søndagsskolens kretsblad om Barnefestival på Storhaug. Nytt for dette året var at en representant 

for Søndagsskolen var invitert til Barnefestivalen.  

Det er veldig kjekt å ha med store barn/ungdommer som ledere på Barnefestivalen og mange 

forskjellige trosopplæringstilbud. 

I 2019/2020 skal alle Trosopplæringsplanene i domprostiet revideres. Det gir oss en mulighet til å 

tenke igjennom om vi vil fortsette med de samme tingene, som vi gjør i dag, eller om vi skal endre 

på noe. 

 

Tidsavgrensede tiltak 

Skattkiste for 2-åringer 

I år ble det delt ut gave til 2-åringer direkte i postkassen. Det har vært få som kommet på 2-

årssamling tidligere år så dette år prøvde vi noe nytt. På denne måten fikk mange flere de flotte 

gavene, tøylam og en bok om sauen som forsvant og ble funnet igjen. 

4-årsbok 

2018 hadde vi tatt lærdom fra året før og delte ut 4-årsbok når barnekoret sang. Det gjorde at det 

var mange barn tilstede på gudstjenesten. (5 st. fikk bok) 

Karnevals-gudstjeneste (3,4 og 5-åringer) 

Til Karnevalet er 3, 4 og 5-åringer spesielt invitert, men alle barn og vokse er selvfølgelig hjertelig 

velkomne. Det pleier å være mange som kommer på gudstjenesten. Kjempeflott sang av Storhaug 

barnegospel. 

Barnefestivalen (1.-4.klasse), (samarbeid med St. Johannes menighet) 

Over 60 barn deltok på Barnefestivalen. Heldagsopplegg for 1.-4. klasse i St. Johannes kirke med 

mange aktiviteter.      

KFO, Kirkens Fritids Ordning, 1. klasse, (samarbeid med St. Johannes menighet) 

Barna inviteres i SFO-tid til å lære bibelfortellinger på en kjekk måte, spise, leke og lage noe 

sammen. 4 samlinger og en gudstjeneste hvor de får 1. klassebok, 3 barn fra Varden (totalt 7). 

(Heldigvis ser vi en økning i 2019 der flere fra Storhaug barnegospel har blitt med på KFO 1. klasse) 
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KFO 2.-4.klasse, (samarbeid med St. Johannes menighet) 

Barna inviteres i SFO-tid til å lære bibelfortellinger på en kjekk måte, spise, leke og lage noe. 5 

samlinger på våren og 5 samlinger på høsten, 14 barn fra Varden (totalt 25). Vi merker av økende 

konkurranse fra andre tilbud i SFO-tid. 

 

 

 

 

Tårnagenter (3. klassinger), (samarbeid med St. Johannes menighet) 

Alle 3. klassinger inviteres til å være med på en spennende helg som agenter, hvor de får løse 

mange oppdrag og mysterier i St. Johannes kirke. Mange 3. klassinger sier de ser frem til denne 

helgen. 4 barn fra Varden (totalt 10). 
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Lysvåken (5.klassinger), (samarbeid med St. Johannes menighet) 

 

 

 

Barna ble invitert til overnatting i Varden kirke, hvor de fikk velge mellom forskjellige verksted 

(foto, sang, drama, dans og forming), uteaktiviteter i samarbeid med Speideren, festmiddag og 

undervisning og sang. Målet er at de skal være lys våkne for Gud. Familiegudstjenesten ble en flott 

opplevelse med drama, sang, fine lykter mm. En samling (overnatting fra lørdag til søndag), 8 barn 

fra Varden (totalt 15). Flere store barn/ungdommer var hjelpeledere. 

 

Slush-kurs (6.-7.klassinger), (samarbeid med St. Johannes menighet) 

Et lederkurs for de som vil være Sprell Levende Unge SøndagsskoleHjelpere. Etter de har vært med 

på kurset inviteres de til å være med som hjelpeledere på tårnagenthelg. Vi ønsker at flere skal 

finne ut hvor gøy dette kurset er, og vi ønsker også å kunne bruke deltakerne som hjelpeledere i 

andre sammenheng. 3 samlinger, deltakere totalt 7 st. (3 fra Varden) 

Actiondag (6.-7.klassinger), (samarbeid med St. Johannes menighet) 

Målet er å bli nysgjerrig på Guds ord i Bibelen, få hjelp til å finne fram i Bibelens bøker på papir og 

internett, bruke bibeltekster aktivt og hjelpe hverandre til å se sammenheng mellom ord og praksis 

i hverdag og til gudstjeneste. I tillegg er det mange kjekke aktiviteter som vannsklie, vannkrig, 

sumobryting. 1 samlinger. Fra Varden 9 st. 11 totalt. 
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 Actiondag 

 

16-mai-fest, (samarbeid med St. Johannes menighet) 

 

 

Vi hadde mange kjekke leker og konkurranser, som deltakerne satte stor pris på. Seven spilte noen 

sanger og det var veldig kjekt! Vi hadde pizza fra Pizzabakeren med salat til. Til dessert hadde vi 

brownies og is med nonstop og sjokoladesaus.  

Vi var en gjeng på festen med ca 13 personer og det ble en veldig hyggelig kveld. 
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Kontinuerlig barne- og ungdomsarbeid 

 

Søndagsskolen og Søndagsklubben 

Samles hver søndag, utenom når det er familiegudstjeneste, kl. 11:15-12:00 nede i kjelleren i 

Varden.  

Det finnes to grupper, en for de som ikke har begynt på skolen ennå (søndagsskole), og en for de 

som går på skolen (søndagsklubb). Vi ser at antallet minker og det har å gjøre med at de som har 

pleid å gå relativt fast har blitt så gamle at de ikke lenger går. Vi samles for å lære mer om 

bibelfortellinger, be, tenne lys, leke, spille, se film og lage noe sammen.  

Ønsket er at flere barn skal få vite om hvor gøy det er å være med på søndagsskolen/-klubb, og vi 

ønsker derfor i større grad å reklamere for dette tilbudet. Spesielt ønsker vi å få med flere yngre 

barn. 

 

I 2018 var Varden søndagsskole med i Aftenbladets Pepperkakeby. 
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Storhaug Barnegospel 

Storhaug Barnegospel fortsatte i 2018 med øvinger på torsdager i SFO-tida på Nylund skole. På 

våren øvde 1. – 3. klasse kl. 14.00 – 14.45 og 4. – 7. klasse kl. 14.30 – 15.15. Fra høsten ble 

tidspunktet for øvingene flytta pga at barna slutta seinere på skolen; 1. – 3. klasse kl. 14.45 – 15.15 

og 4. – 7. klasse kl. 15.00 – 15.45. Koret var leda av dirigent Hege Hunsager Andresen og pianist 

Henning Rød Haugland. 

Koret hadde 17 betalende medlemmer i 2018. 

2018 har vært et år med mye aktivitet for koret. Det har i løpet av 2018 vært 31 øvelser, og koret 

har deltatt på 4 gudstjenester. Koret har også deltatt på Lysmesse i Varden kirke, Lucia-opptreden 

på Magasin Blaa og på hotell Scandic, opptreden på Varden-dagene, og overnatting i kirka. Våren 

2018 var også koret med på barnekormusikalen «Stå opp» i St. Petri kirke som er et samarbeid 

med KFUK/KFUM. Barnekoret i Hinna kirke deltok også. Dette prosjektet ønsker vi å fortsette med 

i 2019.  

Det har vært godt oppmøte på øvingene, men noe mindre stabilt oppmøte på opptredener etter at 

vi begynte å øve på Nylund skole i SFO-tida. Vi vurderer likevel flyttinga av øvingene til Nylund 

skole som svært vellykka, og ønsker å fortsette med det framover 

 

Styret bestod i 2018 av: Hege Hunsager Andresen, Henning Rød Haugland. Katrine Reiestad Larsen 

og June Curling 
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Ungdom 

Våren 2018 hadde vi fortsatt ungdomskvelder annenhver søndag med brettspillkveld, bowling, 

bakekveld, lagebål-kveld. Dessverre var det under våren nesten ingen ungdommer fra Varden som 

kom på kveldene. De som kom på kveldene var en gjeng med jenter fra St. Johannes kirke. Vi 

bestemte oss derfor at under høsten fortsette å treffe de jentene, som kom på kveldene, i en egen 

gruppe for de. I tillegg har powerpoint-gjengen i Varden kirke hatt noen treffer. Flere ungdommer 

fra Varden er også med som ledere i Trosopplæringstilbudene. 

 

 

Powerpointgjengen  på restaurant.  -Som takk for den flotte innsatsen de gjør. 
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ÅRSMELDING VARDEN KFUK-KFUM SPEIDERNE 2018 

I 2018 feira vi 40 års jubileum etter oppstarten for Varden KFUK i 1978.  

Medlemstalet har gått noko ned, vi er pr i dag ca 57 betalande medlemar. På eit vanleg 

speidarmøte er vi mellom 25-30 samla . Framleis er det flest gutar.  

Frå hausten 2018 har vi dessverre ikkje hatt Oppdagarar ( 1. og 2. klasse) – dette er ei viktig 

aldersgruppe som vi rekrutterer vidare oppover i, så her har vi ein jobb å gjere med å freiste fleire 

til å starte i speidaren i denne aldersgruppa. Dette har vanlegvis vore ei lett aldersgruppe å 

rekruttere, så dette vart litt nytt for oss.  

 

Litt om kva vi har gjort i året som 
gjekk:

Speidarmøter: vår: 75, haust : 52, Grupperåd: 8, Gruppemøter 2, 
Fellesmøter/gruppemøter: 2, Familiespeiding: 8, Førermøter: 3

Turaktivitet: 

Landsleir Lånke, Sør –Trøndelag, 23 stk. 

Oppdagercamp, Horve, helg  12 stk 

Tråkk: ”Fjellrev” Kubbetjørn og 
Dalsnuten 

”Jerv”:  Iglå  

”Havørn”: Kanotråkk i Lutsi vassdraget  

Troppstur Madland, november 25 
speidarar 

Stifinnerekspedisjon Alsvik , 3.-4.klasse, 
14 stk 

Førertur, Iglå.   ”Klaffeturdag”, 4 stk 
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Kursaktivitet: 

PF kurs grunnkurs, PF vidaregåande kurs, Jota/Joti ,Kretsting , Leiarkurs under 
landsleir

Diverse fellessamlingar: 

Sommaravslutning med familie,  Globalaksjon  - innsamlingsaksjon, 
Leiar/føraravslutningar sommar, Vardendag arrangementet, Aktivitetsdag 
”Emmausdagar”, Kampen om aftenbladets øks, 17. mai flaggheis samt flaggborg, Lys 
våken, Adventsfest  desember;speidarar m familie, 40- års jubileum- middag for nye 
og gamle leiarar, Speidargudsteneste i Varden kirken Roverball-Vier, Årsmøte 
Stavanger avdeling KM. 
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Varden KM var nominert til ”Ildsjel”prisen på Storhaug, noko vi syns var stas! Trass i 
at vi ikkje heilt opp, så var det svært kjekt å verte lagt merke til. 4 av oss var 
representere den kvelden på ”Fermenten”. 

  

Håvard Holmedal: stab på 2 patruljeførerkurs. 

John Ottar Motland: i stab, indentatur landsleir, 2 stabsmøter før dette. 5 møter i FNF 

Joakim Schanche: stab vdg. Patruljeførerkurs Roverting, div. møter i roverombude

Engasjement kretsplan: 

Joakim Schanche vart valgt som leiar av rovernemda i 2018 . 

Gruppestyret har også i 2018 bestått av : 

Christiane Howlid Dale, Lene Ree Hauge, Håvard Holmedal, Kari Motland 

 

 

«-Så lenge som poteter overhode har ett skrell, -så må jo noen skrelle dem, -for de kan jo 

ikke selv…  Vi satt ved samme spann med fingene i vann, vi skrelt hele dagen lang og vi var 

kun åtte mann…» (Fra speidersang) 
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DIAKONI 

 

 

• Diakoniutvalget 

Diakoniutvalget har hatt 4 møter i løpet av året. Utvalgets medlemmer: Randi Fiskå og Anne 

Merethe Mæland. Diakonen leder møtene og er sekretær. 

Diakoniutvalget har, sammen med diakonen, ansvaret for gjennomføringen av Kirkens 

Nødhjelps fasteaksjon hvert år (bøsseaksjon og eventuell turløype, eller salg av kaffemat på 

kirkekaffen). Utvalget har også ansvaret for å stelle i stand kveldsmat Skjærtorsdag annet 

hvert år. 

 

• «Åpen kirke» 

Leder: Ragna Hersvik 

 

Mandager kl. 18-21, torsdager kl. 19-21. Det er ikke «Åpen kirke» i skolens ferier. I 2018 har 

det vært til sammen 13 bønnevakter og 2 vikarer. Bønnevaktene er sammen to og to. 

Målet og hensikten med «Åpen kirke» er todelt: 

1) Gi alle, som ønsker å være bønnevakter, anledning til å ha fast bønnetime i kirken. De 

kan være i stillhet og bønn for det de selv er opptatt av, for menigheten, eller andre. 

2) Gjøre det mulig å ha kirken åpen for andre som ønsker å komme innom for stillhet og 

bønn, eller bare ønsker å sitte i kirkerommet. 

 

• Bønnearbeid 

Sju bønnevakter har i 2018 bedt for menigheten hjemme. De har fordelt dagene mellom seg 

slik at det alltid, fem dager i uka hver måned, er en av dem som ber for menigheten. Dette 

året har vi vært så heldige å få to nye bønnevakter!  

 

 

http://varden.menighet.no/Artikler/Nyheter/ArticleId/51980/SMAGRUPPER
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• Smågrupper 

Gruppe ledet av Marit S. Johnsen og Berit Bue 

"Vi er en smågruppe/bibelgruppe som har samlinger hjemme hos hverandre på omgang. Vi 

er 3 damer i 60-årene. Vi har hatt færre samlinger i 2018, for det har blitt en del avlysninger 

pga sykdom. Vi er sårbare hvis en er syk.  Men vi har hatt 8 samlinger og har det veldig bra 

sammen.  Målet er å ha samlinger 2.-3. hver uke. Vi samles om et enkelt måltid og 

bibelstudium av neste søndags tekst. Så deler vi dagliglivets gleder og sorger og ber for 

hverandre." 

   

•  «Kom-sammen-treff»  

«Kom-sammen-treffene» har forsøkt å skape et fellesskap for voksne, i alle aldre, som har 

hatt anledning til å komme om formiddagen. Formidling av bibelkunnskap og samtale om 

kristen tro og erfaring har vært det sentrale, men en har også fått del i et sosialt fellesskap.   

Samværene har begynt med en samling i plenum, med en kort innledning. Deretter har det 

vært litt å bite i og bibeltime. Etter bibeltimen har deltakerne samtalt over dagens tema.  

Møtedager har vært tirsdager kl. 11-13. I 2018 var det 4 vanlige treff om våren. For høsten 

ble det satt opp 4 treff, med mulighet for 5 treff, uten bibeltime og uten diakon, men med 

frivilllig leder. Det kom færre og færre høsten 2018, og «Kom-sammen-treffene» ble 

avsluttet for godt i november 2018.  

 

• Formiddagstreffet «50+»  

«50+» samler kvinner og menn, de fleste over 75 år. Formålet med formiddagstreffene er å 

skape et møtested og fellesskap for dem som kommer. Det er andakt, god mat og variert 

program for øvrig. I 2018 hadde vi 8 samlinger, 4 vår og 4 høst. Møtedag er vanligvis tredje 

torsdag i måneden, fra kl. 11.00 til seinest kl. 13.30. Det ble dette året arrangert dagstur til 

Egersund, torsdag 31. mai. På veien dit besøkte vi Hølland gård og Ogna kirke, og så spiste vi 

middag med dessert og kaffe på Grand hotell i Egersund.  

 

Noen deltakere har hatt behov for skyss til «50+». Det har de fått av frivillige sjåfører. 

 

• Kirkeskyss 

Menigheten har dette året hatt behov for flere frivillige sjåfører til gudstjenestene. Vi har 

ikke kunnet dekke behovet for kirkeskyss. 

 

• Besøkstjeneste/samtale 

Diakonen har vært på en del hjemmebesøk og har tatt imot personer til samtale på 

kontoret. Varden menighet har hatt tre frivillige besøksvenner, som har blitt kontaktet ved 

behov. En av dem har også tilbudt praktisk hjelp til den som trenger det. 
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• Hverdagsvenn 

Stavanger kommunes rehabiliteringstjeneste ønsket et samarbeid med diakonene i 

Stavanger, for å få i gang et tilbud om hverdagsvenner til dem over 60 år, som har behov for 

å opprettholde hverdagslige aktiviteter etter f. eks. sykdom. En hverdagsvenn kommer inn i 

bildet etter at tilbudet om hverdagsrehabilitering er avsluttet. Det kan handle om å være 

med til butikken, gå en tur, oppfølging av et enkelt treningsprogram, eller annet som bruker 

og hverdagsvenn blir enige om å gjøre sammen. Varden menighet fikk i 2018 en frivillig som 

kan være hverdagsvenn, hvis en bruker her på Storhaug har behov for det. 

 

• Sorggrupper 

Det ble startet opp to sorggrupper i Varden menighet i 2018; «Ulike tap i voksen alder» og 

«Tap av ektefelle/samboer i alderen 65+».  

 

• Kirkens SOS 

Menigheten var representerer ved årsmøtet til Kirkens SOS. 

 

• Kirkens Nødhjelps fasteaksjon 

Søndag 18. mars, på kirkekaffen etter familiegudstjenesten, solgte diakoniutvalget 

kaffemat, til inntekt for Kirkens Nødhjelp.  

 

Tirsdag 20. mars var det bøsseaksjon med konfirmanter, foreldre og andre fra Varden 

menighet. 

 

Totalt, med takkofferet på gudstjenesten, salg av kaffemat og det som kom inn ved 

bøsseaksjonen, ble det samlet inn kr. 25 706,- til Kirkens Nødhjelp. Takk til alle som var med 

og bidro med kaffemat, kjøp og salg og til alle som var med i forbindelse med 

bøsseaksjonen, som frivillig, eller giver! 

 

• Andakter/nattverdgudstjenester på Ramsvigtunet og Rosendal sykehjem 

I løpet av 2018 har det vært 11 andakter og 7 nattverdgudstjenester både på Ramsvigtunet 

og Rosendal sykehjem. Prest og diakon deler på dette. Organist, eller frivillige pianister står 

for det musikalske. 

 

• Hyggetreff på Ramsvigtunet sykehjem 

Ei gruppe frivillige har også i 2018 vært med på å arrangere hyggetreff på Ramsvigtunet 

sykehjem vår og høst. De frivillige bidrar med hjemmebakst, dekker border og serverer. 

Diakonen gjør innkjøp, er, eller får tak i andaktsholder og finner frivillige til resten av 

programmet. 
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Misjonsutvalget 
 
28. januar var det misjonssøndag med besøk av Ole Johnny Møyholm fra Det Norske 

Misjonsselskap. Vi fikk høre nytt fra Gunnar og Eline Rangøy som er menighetens utsendinger i 

Kamerun, også pastor Salomon (VID Misjonshøyskolen) fra Kamerun deltok under kirkekaffen og 

likeledes Njål Lode som vokste opp som misjonærbarn i Kamerun. 

 

I tillegg til menighetens hovedprosjekt for misjon - i Thailand og Laos, har det vært ofringer i alt 6 

søndager til misjonsprosjekter i Sør-Sudan, på Madagaskar og i Benin, Vest-Afrika. Menighetens 

folk er aktive i prosjekter i de tre sistnevnte land. 

 

Misjonsutvalget har arrangert misjonsmøter i alt 4 kvelder. En ønsket og hyppig gjest på 

misjonsmøtene har vært John Steinar Dale som forteller engasjert og trosstyrkende om forhold for 

kristne i Midt-Østen. Han er aktiv når det gjelder TV-kanalen SAT-7. 

 

 Dag og Solveig Meling Johannessen var menighetens utsendinger i Thailand og Laos i hele 18 år. 

Ikke minst er det imponerende å høre om det Solveig har fått til innenfor musikk med 

utgangspunkt i økonomisk fattige barn og ungdom i Bangkok. Dag var en hovedperson i å knytte 

kontakt mellom Det Norske Misjonsselskap og Laos Evangeliske Kirke, siden 2004. Kirken i Laos har 

nå omlag 1000 menigheter i landets 17 provinser og har vært i betydelig vekst tross begrensninger 

fra myndighetene og forfølgelse av kristne. 

Misjonsutvalget består av Anne Marie Meling Hetta, Leif Hinderaker og Magne Hersvik 

 

Sørnestunet, 24.4.2019 

Magne Hersvik 
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Varden Cafe’ 

På Cafe’en har det vært rimelig middagsservering i kirkestuen på onsdager i vinterhalvåret. Vi 

hadde middager i januar – mars og startet opp igjen onsdag 31.10. 2018 med den femte 

vintersesongen for dette tiltaket. Det har vært delt ut gratisbilletter på dørene i kirkens 

nærområde. De som møter fram er en blanding av folk som er aktive i menigheten og folk som 

ellers har liten eller ingen tilknytning til menighetens arbeid. Frammøtet har som regel vært 

mellom 10 og 20 personer. Det har vært både voksne og barnefamilier, men i høst mest voksne. Vi 

som driver tiltaket opplever at det dekker et behov i nærmiljøet og er svært meningsfullt både for 

de som møter fram for å spise og for de som lager til og serverer.  Ved hjelp av mat og prat 

etableres her kontakter og et sosialt fellesskap som vi ellers ikke kunne fått. Tiltaket har denne 

sesongen vært drevet av 13 frivillige. Det går på omgang blant disse å lage mat og servere.  

Middagen med kaffe er rimelig, kr 30. Og noen kommer med gratisbilletter.  For vintersesongen 

2018/ 2019 har vi fått et nærmiljøtilskudd fra Stavanger kommune på kr 5000,-.    

 

Kulturarrangementer  

Vi har hatt to felles kirkemusikkgudstjenester med St. Johannes i 2018. 22. april satte vi opp 

jazzmessa til Eivind One Pedersen og Tor Moen Tønnessen (den ble også solgt til Hillevåg kirke 15 

april), og 4. november satte vi opp Gloria av Vivaldi på allehelgendsdagen. 

En konsert med Gretelill Tangen som var planlagt 30. september, og en allsangkveld som var 

planlagt 11. november måtte utsettes pga. at organisten var i omsorgspermisjon. 

22. desember hadde The Lovely Orchestra sin tradisjonsrike julekonsert, nok en gang for fulle hus.  

 

 

Fra konserten til «The Lovely Orchestra» den 22. desember 2018 

 Foto: Fredrik Refvem, Stavanger Aftenblad 
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ØKONOMI VARDEN 

MENIGHET 2018        
         

   Regnskap   Budsjett   Regnskap   Budsjett  

Kontonavn              2 018               2 018               2 017            2 019  

          

Loddsalg             38 490             45 000             41 000         50 000  

Kontingenter             52 113             40 000          125 000         50 000  

Arrangementsinntekter                      -             60 000             93 000         100 000  

Salg/leie             15 000             15 000               9 000         20 000  

Kommunalt tilskudd BU-sekr og BU-arb         122 798          110 000          161 000       120 000  

Refusjon fellesråd            35 670               5 000             62 000                    -  

Tilskudd fellesråd          200 880          110 000             69 000       200 000  

Trosopplæringsmidler           140 000          150 000         10 000  

Offer egen virksomhet: 72 548         100 000          104 000         90 000  

Givertjeneste          149 800          150 000          173 000       160 000  

Gaver (til menighetsblad + sporadisk)            54 358             10 000             20 000         35 000  

Tilskudd fra andre (Frifond, Stiftelsen 
Varden menighet etc.)          262 579          100 000          212 000       155 000  

Annonser              3 100             10 000               8 000            6 000  

Renteinntekter           5 182                       -               4 000            5 000  

Bruk av bundne fond (driftsfond mv.)            10 000               10 000         10 000  

 Sum inntekter       1 022 518          895 000       1 241 000        1 011 000  

          

Personalutgifter (netto)        -561 260          605 000          550 000       560 000  

Enkelthonorar                2 000               1 000                    -  

Kvelds- og helgetillegg (eks. sos.avg.)              11 000               3 000                    -  

Varer og tjenester (netto)        -483 531          257 000          411 000       450 000  

Overføringer til organisasjoner                         -                    -  

Avsetning til fond                          -                    -  

 Sum utgifter      -1 044 791          875 000          965 000    1 010 000  

         

 Driftsresultat           -22 273             20 000          276 000      1 000  

        

Offer til andre 87026 80000            87 000         80 000  

Innsamlede midler til andre 21718 30000            35 000         35 000  

 Sum offer til andre  108 744 110 000 122 000 115 000 

         

Overføring av offer til andre -87026 -80000          -87 000        -80 000  

Overføring av innsamlede midler til andre -21718 -30000          -35 000        -35 000  

 Sum overføringer/offer til andre         -108 744  -110000        -122 000      -115 000  

         

 For lite overført                          -                     -  

     

 Netto driftsresultat           -22 273          20 000          276 000  1 000 

      

Disponering av fjorårets resultat                        -   

 Resultat inkl. disponering av 

fjorårets resultat           -22 273             20 000          276 000  1 000 
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Ommund Lundes Legat –Årsrapport 2018 

Legatstyret består av Leif Hinderaker, Marit Schrøder Johnsen og soknepresten.  

Legatets formål er å støtte mennesker, som på ulikt vis, befinner seg i en vanskelig 

livssituasjon. 

Det har ikke vært søknader til legatet i 2018 

 

 
 
STATISTIKK       

  2018 2017 2016 2015 

Antall gudstjenester  58 64 65 65 

Totalt ant.delt. på gudstjeneste 4161 4172 4640 5783 

(Inkl. sykehjem)     

Gudstj. m/nattverd  34 41 44 52 

(Eks. sykehjem)     
Gj.snitt delt. på nattverd 44 51 47 56 

(Eks sykehjem)      

      
Varden menighet var med på 22 gudstjenester utenfor egen kirke i løpet 

av 2018. Dette var hovedsakelig sammen med St. Johannes menighet i deres kirke. 

      
Kirkelige handlinger  2018 2017 2016 2015 

Døpte i Varden kirke   16 17 12 

Konfirmerte i Varden kirke 13 25 22 32 

Vigsler i varden kirke  2 2 1 3 

Gravferd i soknet  32 24 42 28 

      
Offer og givertjeneste  2018 2017 2016 2015 

Offer i kirken  165.133 191.804 178.672 193.20 

Herav til egen virksomhet 76.010 100.229 74.940 61.097 

Givertjeneste til egen virksomhet 161.500 173.600 183.101 220.200 
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